

## **VÝROČNÍ ZPRÁVA CÍRKEVNÍ MATEŘSKÉ ŠKOLY – HORNÍ LÍŠTNÁ 10, TŘINEC**

### **PRO ŠKOLNÍ ROK 2022/23**

#### **CHARAKTERISTIKA CÍRKEVNÍ MATEŘSKÉ ŠKOLY**

Adresa pracoviště: Církevní mateřská škola, Horní Líštná 10, 739 61 Třinec

Provozní doba: pondělí – pátek od 06:30 – 16:00 hodin

Telefon: + 420 604 648 668

Kapacita zařízení - 25 dětí zpravidla od 3 do 6 let věku, celodenní pobyt, jednotřídní modul

Organizace předškolního vzdělávání ve školním roce 2022/23 - 24 dětí, z toho 14 dívek a 10 chlapců, 7 dětí mělo povinnou předškolní docházku

Počet zaměstnanců - tři, dvě učitelky a osoba, která se stará o výdej stravy, úklid prostor CMŠ

#### **PŘEHLED UČEBNÍCH PLÁNŮ**

Základním dokumentem, dle kterého jsou děti vzdělávány, je Školní vzdělávací program. Cíle a úkoly byly v souladu s rámcovým programem pro předškolní vzdělávání rozpracovány do podmínek mateřské školy. Další didaktické materiály, o které se týdenní plány opíraly: Rok s krtkem (M. Sloupová), Šimonovy pracovní listy, Kamínky (Přikrylová), soubor obrázků a pracovních listů, pracovní a metodické listy pro rozvoj jemné motoriky a grafomotoriky.

#### **ÚDAJE O VÝSLEDKÁCH VZDĚLÁVÁNÍ DĚTÍ, PLNĚNÍ OSNOV A UČEBNÍCH PLÁNŮ**

V průběhu vzdělávání dětí byly naplňovány cíle školního vzdělávacího programu. Důraz byl kladen na výchovu a vzdělávání dítěte s ohledem na jeho individuální rozvojové možnosti a potřeby. Děti byly vedeny k získávání a rozvoji znalostí, schopností a dovedností. Osobnost dítěte byla rozvíjena v těchto oblastech: poznávací procesy, zpracování informací a přístup k řešení problémů, tvořivost, pravolevá orientace, orientace v prostoru, paměť, schopnost učení, verbální i neverbální dovednosti, emoční a sociální zralost, hodnoty a postoje, a mnoho dalších. Mnoho činností bylo rovněž zaměřeno na rozvoj školní zralosti a připravenosti. Do řízených činností byly pravidelně zapojovány činnosti různorodého

charakteru: hudební, výtvarné, psychomotorické, kognitivní, dramatické, atd. Důležitou součástí byly také tělovýchovné chvíle, které zahrnovaly zdravotní cviky na rozvoj hrubé motoriky (obratnost, přesnost, rychlost, koordinace celého těla, aj.), dále pohybové hry, či spontánní pohybové činnosti. V procesu vzdělávání byly využívány všechny dostupné didaktické pomůcky, obrázky, loutky, knihy, CD, a různé názorné předměty. Celkovou úroveň dovedností a návyků jsme sledovaly a zapisovaly do individuálních záznamů dětí. V průběhu roku se konaly různé aktivity, akce viz popis akcí, aktivit apod.

Zpracovala: Kamila Horniaková

### **Jablíčkový den**

Děti celé dopoledne pracovaly s jablíčky. Dozvěděly se, jak se jablko dostane na strom. Z jablíček pak stavěly různé stavby, panáčky, zvířátka. Také jsme provedli pokus, zda nám jablko bude plavat na vodě. Děti si vyrobily červíka, naučily se básničku. Na závěr děti ochutnaly jablečkový čaj. Pánu Bohu jsme pak poděkovali za úrodu a pěkně prožité dopoledne.



## Podzimní stezka

Touto stezkou si děti přiblížily to, co se na podzim v přírodě děje. Děti plnily různé úkoly, stezku jsme zakončili pouštěním draka.



## Přivítání zimy

S podzimem jsme se rozloučili a přivítali zimu příběhem o rytíři Martinovi, který se rozdělil o svůj plášť. Děti přemýšlely, o co by se mohly i ony rozdělit se svými kamarády. Děti také upekly rohlíčky, které jim moc chutnaly.



## Vánoční tvoření s rodiči

Děti spolu s rodiči vyráběly svícen na štedrovečerní stůl. Každý domu odcházel s originálním výrobkem. Společně odpoledne se vydařilo.

## Návštěva Mikuláše

Také naši školku navštívil Mikuláš, který byl k dětem štědrý, povzbudil je, aby i ony byly štědré k bližnímu.



## Adventní cesta, vánoční příběh

Adventní cestičkou plnou dobrých skutků děti došly až k Vánocům. Proč slavíme Vánoce, přišla dětem povyprávět p. Maroszová.



## Zdobení vánočního stroměčku, nadílka

Letos děti zdobily vánoční stromček venku na zahradě a netrpělivě čekaly, zda pod nim najdou nějaké dárečky. Nechyběla také ochutnávka vánočního cukroví. Děti měly z dárků a nových hraček pro MŠ velkou radost.



## Děláme radost

Děti před vánocemi vyráběly přáníčka, které vhodily do poštovních schránek sousedů naší školky. Pro děti pak bylo velkým překvapením, když je za jejich přáníčko sousedé obdarovali. Jako poděkování děti dostaly velký sáček bonbónů a papíry, aby nadále kreslily a tvořily. Děti měly z obdarování velkou radost. Také zakusily, jak málo někdy stačí, aby někoho potěšily.



## Vánoční muzikál

Děti vystoupily na Vánočním muzikálu s názvem „Jsi úžasný“. Taneček se dětem povedl.



## Maškarní karneval

Děti si užily karnevalový program s princeznou Sněhulkou. Program byl plný her, soutěží a tance. Děti si pochutnaly na sladkém občerstvení a radovaly se z překvapení – svítících balónků. Děti si karneval užily.



## Jarní tvoření s rodiči

Jaro jsme přivítali velikonočním tvořením. Děti spolu s rodiči vyráběly girlandy a velikonoční ozdoby. Společné odpoledne se vydařilo.

## Velikonoční čas

Naší školku navštívila p. Paszová, která děti seznámila s velikonočním příběhem. Děti se také dověděly, co znamená pojem tradice, venku pak hledaly sladké velikonoční dobroty.



## Den Země

Den země jsme započali úklidem naší zahrady. Děti sadily květiny, které nám pak zdobily naše okna. Mladší děti se dověděly, co naší Zemi škodí a naopak, co jí prospívá. Starší děti navštívily Planetárium v Ostravě, kde se dověděly, co vše na obloze najdeme, také si prohlédly expozici.



## Besídka ke Dni maminek

Děti se na besídku pečlivě připravovaly. Rodičům udělaly radost přáníčkem a dárkem, který samy vyrobily. Povedlo se také vystoupení – pásmo básní a písní, dramatizace pohádky „Krtek a kalhotky“.



## Řemeslné hry

Na řemeslné hry se vydali předškoláci, které už u vchodu přivítal „Krteček“. Posléze si vyzkoušely různé manipulační techniky, jako šroubování, zatlukání, sestavení ozubených koleček a další. Posléze si pochutnaly na sladké odměně.





## Výlet

Na výlet jsme se vydali do Chlebovic, do Včelího muzea, kde se děti dověděly vše o životě včel, také hledaly poklad. Poté jsme se přesunuli do Frýdku – Místku na exkurzi do Marlenky. Děti ochutnaly medovník. Výlet se vydařil.



## Radovánky

Tématem radovánek byla „Vděčnost“, motýlím tancem děti vyjádřily vděčnost za krásný barevný svět.

## Divadelní představení v Českém Těšíně

S dětmi jsme navštívili 3 loutkové představení v divadle Bajka v Českém Těšíně. Děti se vždy na představení těšily a moc se jim líbilo.



## Besedy s paní knihovnicí

Naši školku také pravidelně navštěvovala paní knihovnice, která děti seznamovala s různými druhy knih. Děti se na paní knihovnici vždy těšily.



## Loučení s předškoláky

S našimi předškoláky jsme se rozloučili plněním zábavných úkolů. Nechyběla šerpa s nápisem školák.

## Slavíme narozeniny

Narozeniny dětí jsme oslavili přáním, nechyběl také malý dárek, ze kterého měly děti velkou radost.

